
На конференция в София бяха
представени ползите за българските
градове от прилагане на решения за

устойчива енергия

https://ecoenergy-bg.net/


На XIX конференция на Асоциацията на българските енергийни агенции и центрове, организирана
съвместно с Центъра за енергийна ефективност ЕнЕфект и Националния доверителен екофонд (НДЕФ),
институции, общини и експертни организации обсъдиха ролята на устойчивата енергия за повишаване на
качеството на живот в градовете. Форумът „Градове в трансформация: стратегическа визия, решения за
сградно обновяване, енергийни общности и нови умения“ постави акцент върху националните приоритети,
добрите практики в общините, възможностите за финансиране и потенциала на платформата Net Zero
Cities за подкрепа на местните власти.

В изказването си  заместник-министърът на регионалното развитие и благоустройството Дора
Янковаподчерта, че 2026 г. ще бъде определяща за дългосрочната визия на страната: „През 2026 г. ще
стартираме национален дебат за официализирането на Националния план за енергийна ефективност
на сградния фонд до 2050 г. и ще започнем да работим по нова жилищна стратегия. Това е ключов
момент, в който ще определим как да бъдат подкрепени еднофамилните сгради, как ще
структурираме микса от финансови инструменти и как може да насочим ресурсите към енергийно
бедните домакинства.“ 

В рамките на откриването изпълнителният директор на ЕнЕфект Драгомир Цанев изтъкна значението
на последователните политики и ангажираността на местните власти. „Умните градове са тези, които
използват тенденциите, за да осигурят по-добър живот за своите граждани. Нашата задача е да
направим максимално възможното с наличния ресурс и да осигурим инструменти, които работят за
хората. 2026 г. ще бъде година на нови механизми и промени, които ще насочат градовете към по-
добро управление и реални инвестиции.“ Той подчерта, че ежедневната работа и проектната готовност, а
не добрите намерения, ще определят кои общини ще се възползват първи от наличните ресурси в
следващия програмен период.

Опитът на българските градове също беше във фокуса на дискусиите.  Кметът на Габрово Таня
Христовапредстави напредъка на града за изпълнението на Мисията за климатична неутралност и ролята
на платформата Net Zero Cities: „Черпим информация и опит от платформата Net Zero Cities и това ни
дава възможност да работим по-целенасочено и координирано. Мисията е трансформираща
платформа, която показва, че общините могат да бъдат двигатели на промяната, особено когато
участват в цялостния процес – от дизайна на програмите до тяхното изпълнение.“ Христова подчерта,
че санирането трябва да повиши капацитета на строителния сектор и че успешните програми изискват
участие на общините на всеки етап.

От страна на Столична община Апостол Дянков представи напредъка по климатичния план на София и
възможностите, които дава участието в Мисията на ЕС: „Работим едновременно за климатична
неутралност и климатична устойчивост. Подкрепата от Net Zero Cities, програмите за обмен на опит
и експертните инструменти са ключови за реализацията на нашите проекти. Надяваме се както в
Габрово, така и тук да постигнем реална трансформация на общинските сгради и да развием
климатично неутрален квартали.“ Той отбеляза, че София вече е идентифицирала 38 допълнителни
общински сгради за обновяване и поставяне на фотоволтаични инсталации и работи активно за създаване
на нови енергийни общности след стартирането на първата такава в район Витоша, за която средствата
вече са събрани.

https://mailchi.mp/7042b36eec5f/te0zu4zdfd-153553


Европейската перспектива беше представена от представители на ЕК екипа на  Net Zero Cities, според
които бъдещето на градските политики изисква интегрирано управление на инвестициите и силен
капацитет. Участниците подчертаха, че основната пречка пред климатичния преход не е липсата на
технологии и средства, а способността да бъдат изпълнявани мащабни решения в координация с
националното правителство, като постигането на тази координация е в центъра на работата на
европейските институции. 

В рамките на конференцията беше обърнато внимание и на достъпното финансиране    общините,
включително новите механизми на НДЕФ, възможностите за комбинирано финансиране чрез Фонд ФЛАГ, и
инструментите на Европейската инвестиционна банка. Примерите от Русе, Свиленград и Сапарева баня
показаха как модернизацията на уличното осветление и използването на геотермални ресурси водят до
значителни икономии и устойчиви решения на местно ниво. Във втората част на събитието се проведоха
професионални дискусии за  енергийно планиране и мениджмънт, развитие на градски мрежи за
отопление и охлаждане, пътни карти за сградно обновяване и центрове за комплексно обслужване,
енергийни общности и нови образователни тенденции, в които бяха представени конкретни резултати
от работата на българските енергийни агенции и центрове. Освен развитието на концепциите за
енергийните общности, силно впечатление направиха интерактивната карта на Пловдив с информация за
възможностите за подобряване на енергийния клас на всяка една сграда, и приложението за обучение на
строителни специалисти с използване на виртуална реалност, разработвано от ЕнЕфект.  

По линия на Фонда за справедлив
преход стартираха две процедури,
които дават шанс на общините в

Кюстендил, Перник, Стара Загора и 10-
те общини от Маришкия басейн да
развият енергийни общности и да

обновят обществени сгради с мерки за
енергийна ефективност и ВЕИ.

Процедурите са разделени в два компонента:

Компонент 1 – Енергийни общности

Подходящ за сгради, които вече имат изпълнени мерки за енергийна ефективност (най-малко клас B).
Финансират се дейности по формиране на енергийни общности, изграждане на ВЕИ за собствено
потребление, батерии, проектиране, техническа подготовка и управление на проекта.

Бюджет: 15 млн. лв.
Размер на подкрепата: 100 000 – 1 000 000 лв.

Компонент 2 – Енергийна ефективност + ВЕИ за обществени сгради

Тук фокусът е върху подобрения на сградите така, че след изпълнение на мерките да достигнат клас B и
да осигурят минимум 30% спестяване на първична енергия.
Допустими са училища, детски заведения, административни сгради, здравни и научни институции и други
публични обекти.

Бюджет: 283.8 млн. лв.
Максимална стойност на проект: до 10 млн. лв.

Областните бюджети са ясно разпределени:
Кюстендил – 65.7 млн. лв.



Перник – 64.8 млн. лв.
Стара Загора + 10-те общини – 168.5 млн. лв.

Допустими кандидати и партньорства

По Компонент 1 – само общини от трите въглищни области.

По Компонент 2 – общини, министерства, областни администрации, училища, здравни структури,

БНР, съдебни институции и др.

Възможни са партньорства с оператори на мрежи, университети и държавни структури, когато това

подпомага изпълнението.
Една община може да подаде до две предложения по всеки компонент, като в проект могат да бъдат
включени няколко сгради – до 5 по К1 и до 4 по К2.
Продължителността на проектите е до 24 месеца, а крайният срок за кандидатстване е 05.03.2026 г., 17:00
ч.

Пълните указания можете да намерите тук.

На 11 ноември темата за устойчивото
енергийно обновяване и

възможностите за внедряване на ВЕИ
решения в общински условия обедини

представители на местните власти,
бизнеса и експертните организации в

Бургас.

Акцент в програмата за деня беше проведеното обучение от експерти от ЦЕЕ ЕнЕфект в Енергиен офис
Бургас. Събитието предложи цялостна експертна рамка и практически насоки по ключови теми:

основни компоненти и технологии за устойчиво енергийно обновяване;

процесът на реализация на проекти по процедурата за обновяване на жилищния сграден фонд;

ролята и потенциала на енергийните общности за развитие на ВЕИ;

конкретни практики и препоръки от екипа на Sonnis Energy България към представителите на

общините за планиране, подготовка и изпълнение на дейностите.

Обучението даде възможност на участниците да придобият приложими знания за организационните и
техническите стъпки в подготовката и управлението на проекти – от избора на технологии до
комуникацията със собствениците и надграждането на капацитета за работа с ВЕИ решения.

По-рано през деня се проведе и заключителна среща по международен проект Step2Clean l Областна

администрация Бургас. По време на дискусията представихме актуалната Програма за енергийна

ефективност, както и добри примери за позитивни енергийни трансформации на местно равнище – сред

които и пътят към въглеродна неутралност на квартал в Габрово.

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/aabaf833-c31c-4a58-9866-eb0574d1a962


На 10 декември 2025 г. в Краков, Полша
се проведе събитие за обмен на знания

на тема „Енергийно обновяване на
сгради – синергии, стратегии и добри

практики от Централна и Източна
Европа“.

Събитието събра представители на местни власти, експерти и практици от региона, които обсъдиха

ключови предизвикателства и работещи решения при обновяването на обществени сгради с фокус върху

постигането на реални енергийни и социални резултати.

Форумът беше организиран в рамките на проекта OUR-CEE, насочен към преодоляване на неефективните

обновявания и повишаване капацитета на институциите, отговорни за планирането и изпълнението на

проекти за сградно обновяване, както и по проекта CETAC, който подкрепя създаването на консултативни

центрове за чиста енергия в общините.

В рамките на събитието бяха представени анализи за причините за незадоволителни резултати от

санирането в региона, промените в Директива за енергийните характеристики на сградите и добри

практики от общини в България, Румъния и Полша. Особен интерес предизвика представянето на

интегрирания модел за обновяване в Габрово, както и дискусиите за ролята на мониторинга, цифровите

инструменти и работата с ползвателите на сградите.

В началото на декември в Стара
Загора се проведоха две

последователни обучения в рамките на
проект SHEERenov+, организирани от

Центъра за комплексни услуги
„Енерджи Сейвинг“ с подкрепата на

Passive House Shop.



Събитията бяха насочени към основните участници в процеса на енергийно обновяване – както

професионалистите, така и собствениците на жилища.

Сутрешната сесия обедини общински експерти, проектанти, одитори и надзорни фирми. Участниците се

запознаха с нови технологични решения за енергийно ефективно строителство, принципи на

високоефективните сгради и възможности за обучение и сертификация. Представена беше и платформата

SHEERenov+ , която предлага експертна информация, дигитални инструменти и възможности за

професионални партньорства.

Следобедната среща беше насочена към етажната собственост и домоуправители. Дискусията акцентира

върху стъпките в процеса на обновяване, контрола върху качеството и реалните ползи за домакинствата.

Участниците имаха възможност да тестват калкулатора за спестявания и да разгледат наличните

ръководства и шаблони в платформата.

Събитията за пореден път показаха нарастващия интерес към надеждна информация и практична

подкрепа в момент, когато реализацията на проекти за енергийно обновяване в страната вече започва, а

нови възможности за финансиране се подготвят.

За втора поредна година „Грийнпийс“ – България организира обучение за създаване на енергийни

общности. „Енергийно еспресо“ е специализиран курс, насочен към общински специалисти, ангажирани в

сферата на градско планиране, зелени политики, енергетика и енергийна ефективност, инвестиции,

социална политика и управление на европейски фондове.

Курсът е напълно безплатен, отворен е по всяко време след 06 октомври и ще продължи до 31 януари 2026

г. Провежда се онлайн, а всеки успешен курсист ще получи поименен сертификат. Това ще даде

възможност на неговата община да получи европейска Life loop акредитация. Тя дава достъп до подкрепа

https://sheerenovplus.eu/
https://sheerenovplus.eu/calculator-intro
https://energy-cities.eu/project/lifeloop-accreditation-scheme/


от Европейската федерация на енергийните кооперативи (REScoop) в процеса по създаване на енергийни

общности.

С примери от България и чужбина, казуси и занимателни задачи, общинските специалисти получават

основни познания за планиране и изграждане на енергийна общност, сформиране на работни екипи,

комуникация на проекта, финансиране, градско планиране и използване на общинския сграден фонд.

Обучението включва извадки от българското и европейското законодателство и използва опита на вече

създадени с помощта на местната власт енергийни общности от България. В новото издание са включени

два нови модула - финансиране и обществени поръчки. Към тях мога да бъдат открити два изключително

полезни анализа. Първият е Анализ за наличните финансови механизми в подкрепа на енергийните

общности и е създаден с подкрепата на Net-zero Lab към Софийския университет. Вторият е Анализ за

правните аспекти при включването на общини в обществени поръчки за енергийни общности

Научете повече за енергийните общности и специализираното обучение от брошурата „Енергийно

еспресо“.

Вижте какво казаха участниците от миналата година тук.

Можете да придобиете представа за курса и от краткото видео тук.

Ако сте част от общинска администрация и имате интерес към темата, можете да се запишете за

обучението на този линк.

Международният проект SPARKLE (Sustainable Planning and Resilience Knowledge Learning Environment), е

новаторска програма, която ще развие капацитета на над 600 местни и регионални власти, като им помогне

да подобрят уменията си чрез предоставяне на възможности за обучение, инструменти, подкрепа и

вдъхновение за успешното разработване и прилагане на прехода към чиста енергия. Инициативата

предлага пет присъствени обучения в Европа през 2026 г., посветени на: енергийни общности, управление

на прехода, устойчиви местни икономики, квартали без изкопаеми горива и устойчиви хранителни системи.

Дати и локации:

·        18–19 март, Пореч (Хърватия) – Енергийни общности

https://www.rescoop.eu/
https://netzerolab-feba.bg/
https://drive.google.com/file/d/1yz_sX2vGKEAekfZb2ZxX64z0zwokdJge/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1yz_sX2vGKEAekfZb2ZxX64z0zwokdJge/view?usp=drive_link
https://www.youtube.com/shorts/tisEoOOknP0
https://www.youtube.com/watch?v=3OJTytFvbNc&feature=youtu.be
https://localtransitionslearning.eu/course/view.php?id=58


·        28–29 април, Гимарайнш (Португалия) – Управление

·        5–6 май, Календцано (Италия) – Местни икономики

·        27–28 май, Вилнюс (Литва) – Квартали без изкопаеми горива

·        11–12 юни, Албервил (Франция) – Устойчива храна

Изисквания за кандидатстване:

·        Завършен онлайн курс на SPARKLE за интегрирано планиране на енергийния и климатичния

преход и поне един от курсовете „Данни за преход към чиста енергия“ и „Управление на прехода“;

·        попълнен формуляр и избор на предпочитани училища;

·        писмо за ангажимент за разработване/актуализиране на ПДУЕК;

·        2-ма представители от общината (технически и политически).

Проектът осигурява пълна стипендия за 10 участници на обучение (пътуване, 3 нощувки, дневни – до 1400

евро на човек).

Допълнителна информация  можете да откриете тук https://energy-cities.eu/project/sparkle-schools/

През началото на декември стартира и още една нова международна инициатива – проектът

AdaptationHubs, подкрепен от  Horizon Europe, който  цели да ускори и засили прилагането на политиките за

адаптация към климатичните промени в ЕС чрез по-добро сътрудничество между всички нива на

управление – европейско, национално, регионално и местно.

Сред основните резултати от проекта ще бъдат 27  Национални хъбове за многостепенно управление на

адаптацията (NAH) – по един  във всяка държава членка. Хъбовете обединяват национални експерти и

https://localtransitionslearning.eu/course/view.php?id=64
https://localtransitionslearning.eu/course/view.php?id=64
https://localtransitionslearning.eu/course/view.php?id=65
https://localtransitionslearning.eu/course/view.php?id=66
https://energy-cities.eu/project/sparkle-schools/


ключови  заинтересовани страни, тясно свързани с националното управление на климатичната  адаптация,

и подпомагат изпълнението на целите на Мисията на ЕС за адаптация  към климатичните промени.

Консорциумът включва организации от цяла Европа, като  за България партньор е ЦЕЕ ЕнЕфект.

Район Витоша поставя началото на първата енергийна общност на територията на Столична община.

Проектът предвижда съвместно производство и използване на електроенергия от възобновяеми източници

с участие на общината, граждани и местни организации.

Пилотната инсталация ще бъде изградена върху общинска сграда – 2. СУ „Академик Емилиян Станев“ –

като произведената електроенергия ще се използва за нуждите на публични обекти. Финансирането за

реализацията на проекта вече е осигурено, което позволява преминаване към практическо изпълнение.

Подобни модели за енергийни общности вече се прилагат в някои български общини, включително Бургас и

Габрово, което показва, че този подход е приложим и в български условия.

След изтичане на договорния период фотоволтаичната инсталация ще остане собственост на общината,

като по този начин се осигурява дългосрочен обществен ефект и възможност за надграждане на

инициативата.

Източник: 3е-news

ПРЕДСТОЯЩО:

Семинар за представители на местните власти на

тема “Енергийна ефективност на сградния фонд” ,

организират ЦЕЕ ЕнЕфект съвместно с Българското

училище за политика “Димитър Паница”, 23-25 януари

2026 г., Хисаря

ИНТЕРЕСНО:

„Енергийно обновен дом“ – предколедна
томбола за гражданите на Община Габрово. В
инициативата могат да участват граждани, които
след 01.01.2021 г. са инвестирали в мерки за
енергийна ефективност и могат да покажат своя
добър пример. Изисквания и възможност за
участие тук. 🎁 Всички одобрени кандидати
участват в томбола с награди. Краен срок за
кандидатстване: 9 януари 2026 г.

Подкаст "Слънчева икономика", Епизод 12:
Децентрализацията като енергиен приоритет -
тук

Колко ще ни струва отоплението през
зимата? Д-р Драгомир Цанев и инж. Александър
Станков за предаването „100% будни“ по БНТ.
Видео тук.

https://3e-news.net/bg/a/view/57795/rajon-vitosha-syzdava-pyrvata-energijna-obshtnost-v-sofija
https://gabrovo.bg/bg/news-article/14016
https://gabrovo.bg/bg/news-article/14016
https://gabrovo.bg/bg/news-article/14016
https://manager.bg/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8/podkast-slancheva-ikonomika-epizod-12-decentralizaciata-kato-energien-prioritet
https://bnt.bg/news/kolko-shte-ni-struva-otoplenieto-prez-zimata-343664news.html
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010


Проект на Методика за изчисляване на
количествата произведена, разпределена за
потребление и продадена електрическа енергия
за обектите на активните клиенти, на
гражданските енергийни общности, на
потребителите на собствена електрическа
енергия от възобновяеми източници и на
общностите за възобновяема енергия – проектът
се състои от девет разпоредби (чл. 1 – чл. 9), се
цели регламентирането на обществените
отношения, уредени в чл. 21, ал. 1, т. 11а от Закона
за енергетиката, чрез създаването на опростен, но
ефективен механизъм за изчисляване на
произведените, разпределените за потребление
(споделени) и продадените количества
електрическа енергия от обекти на лица, обединени
в една група.

ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА:

ноември - декември 2025 г.

ЕК смекчи климатичните си цели дни преди COP30
В целите са заложени повече въглеродни кредити, а стартът на новата система за търговия с емисии се
отлага с година
Магдалена Цветанова, Капитал, 6 ноември 2025 
https://www.capital.bg/zelen-kapital/2025/11/06/4849385_ek_namali_klimatichnite_si_celi_za_emisiite_dni_predi/
 
Зам.-министър Дора Янкова: 
Пред нас стои важна задача – да превърнем обновяването на сградите в инструмент за по-добър живот,
социална справедливост и икономическа устойчивост
МРРБ, 12 ноември 2025

https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/12010
https://www.capital.bg/zelen-kapital/2025/11/06/4849385_ek_namali_klimatichnite_si_celi_za_emisiite_dni_predi/


https://www.mrrb.bg/bg/zam-ministur-dora-yankova-pred-nas-stoi-vajna-zadacha-da-prevurnem-obnovyavaneto-na-sgradite-
v-instrument-za-po-dobur-jivot-socialna-spravedlivost-i-ikonomicheska-ustojchivost/
 
Министерството на финансите не изплаща европарите за „умни“ електромери
„ЕРМ Запад“ все пак планира да подмени всички измервателни уреди в София, Благоевград, Кюстендил, Перник,
Плевен, Ловеч, Монтана, Враца и Видин до 2023 г.
Александра Сотирова-Делчева, economic.bg, 14 ноември 2025
https://www.economic.bg/bg/a/view/ministerstvoto-na-finansite-ne-izplashta-evroparite-za-umni-elektromeri
 
Парното под контрол: месечна сметка вместо лятна изненада
Дневник, Съдържание от Techem, 18 ноември 2025
https://www.dnevnik.bg/biznes/companii/2025/11/14/4851263_parnoto_pod_kontrol_mesechna_smetka_vmesto_liatna/
 
Политиката за енергийна ефективност и саниране на сградния фонд става постоянен приоритет за страната
ни
МРРБ, 25 ноември 2025
https://www.mrrb.bg/bg/politikata-za-energijna-efektivnost-i-sanirane-na-sgradniya-fond-stava-postoyanen-prioritet-za-
stranata-ni/
 
Единната система за етажната собственост се отлага за догодина
Регистър на домоуправителите може и да няма, но МРРБ чака почти 500 000 евро приходи от техни такси през
2026 г.
Румяна Гочева, Капитал, 25 ноември 2025 
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2025/11/25/4855751_edinnata_sistema_za_etajnata_sobstvenost_se_
otlaga_za/
 
Нова жилищна стратегия и план за саниране на сградния фонд предвижда МРРБ за 2026 г.
На конференция в София бяха представени ползите за българските градове от прилагане на решения за
устойчива енергия
3E news, 28 ноември 2025
https://3e-news.net/bg/a/view/65609/nova-jilishtna-strategija-i-plana-za-sanirane-na-sgradnija-fond-predvijda-mrrb-za-2026-g
 
МРРБ ще прави нова жилищна стратегия и визия за саниране до 2050 г.
Министерството иска да насочва финансовия ресурса към енергийно бедните домакинства
Economic.bg, 28 ноември 2025
https://www.economic.bg/bg/a/view/mrrb-shte-pravi-nova-jilishtna-strategija-i-vizija-za-sanirane-do-2050-g
 
C нaд 1500 МWh: Бългapия e peгиoнaлeн лидep в cъxpaнeниeтo нa eнepгия, мoжe дa e дoбpият пpимep зa
цялa Eвpoпa
mоnеу.bg, 28 ноември 2025 
https://money.bg/business/s-nad-1500-mwh-balgariya-e-regionalen-lider-v-sahranenieto-na-energiya-mozhe-da-e-dobriyat-
primer-za-tsyala-evropa.html
 
Еврокомисията даде предварително "да" на България за частично трето плащане по Плана за
възстановяване
Антония Симова, Дневник, 2 декември 2025
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2025/12/02/4859457_evrokomisiiata_dade_predvaritelno_da_na_bulgariia_za/
 
Зам.-министър Юра Витанова в интервю за в. „Строител“: 
Предвиждаме през 2026 г. да инвестираме почти 1 млрд. лв. в инфраструктура по „ПРР 2021-2027“
МРРБ, 5 декември 2025
https://www.mrrb.bg/bg/zam-ministur-yura-vitanova-v-intervyu-za-v-stroitel-predvijdame-prez-2026-g-da-investirame-pochti-
1-mlrd-lv-v-infrastruktura-po-prr-2021-2027/
 
 
Брюксел се готви да отмени забраната за двигатели с вътрешно горене от 2035 г.
Автомобилните компании ще могат да произвеждат ограничен брой бензинови и дизелови автомобили след
крайния срок

https://www.economic.bg/bg/author/aleksandra-sotirova-delcheva
https://www.economic.bg/bg/a/view/ministerstvoto-na-finansite-ne-izplashta-evroparite-za-umni-elektromeri
https://www.dnevnik.bg/biznes/companii/2025/11/14/4851263_parnoto_pod_kontrol_mesechna_smetka_vmesto_liatna/
https://www.capital.bg/author/896
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2025/11/25/4855751_edinnata_sistema_za_etajnata_sobstvenost_se_otlaga_za/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2025/11/25/4855751_edinnata_sistema_za_etajnata_sobstvenost_se_otlaga_za/
https://3e-news.net/bg/a/authors/5/3e-news
https://3e-news.net/bg/a/view/65609/nova-jilishtna-strategija-i-plana-za-sanirane-na-sgradnija-fond-predvijda-mrrb-za-2026-g
https://www.economic.bg/bg/author/economic-bg
https://www.dnevnik.bg/author/2221/


Кирил Кирчев, Капитал, 16 декември 2025 
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2025/12/16/4865114_brjuksel_planira_da_otmeni_zabranata_za_dvigateli_
s/
 
Първият европейски план за справяне с жилищна криза вече е факт
Брюксел превръща правото на подслон в икономически приоритет чрез мащабна мобилизация на милиарди евро
Моника Върбанова, Капитал, 17 декември 2025 
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/ikonomika/2025/12/17/4865630_purviiat_evropeiski_plan_za_spraviane_s_jilisht
na/
 
31 проекта на стойност близо 229 млн. лв. ще бъдат финансирани по процедурата RESTORE 2
Министерство на енергетиката, 17 декември 2025
https://www.me.government.bg/news/31-proekta-na-stoinost-blizo-229-mln-lv-shte-badat-finansirani-po-procedurata-restore-
2-3741.html
 
Зам.-министър Дора Янкова: 
Внасяме в ЕС първа версия на проекта за Национален план за саниране на сгради до 2050 г.
МРРБ, 18 декември 2025 
https://www.mrrb.bg/bg/zam-ministur-dora-yankova-vnasyame-v-es-purva-versiya-na-proekta-za-nacionalen-plan-za-
sanirane-na-sgradi-do-2050-g/
 
Πoпитaxмe eĸcпepтa: Kaĸвo e eнepгиeн миĸc и зaщo ни e пълнa либepaлизaция нa пaзapa?
Дapeнa Mapтинoвa, money.bg, 02.12.2025
https://money.bg/video/popitahme-eksperta-kakvo-e-energien-miks-i-zashto-ni-e-palna-liberalizatsiya-na-pazara.html
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